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Questdes de Maquinas e brinquedos que ensinam légica

Prof. Pedro Malagutti

19. As teclas A, B e C estao ligadas em série, o desligamento de qualquer uma ou das duas ou

das trés faz a lampada apagar. Inicialmente o magico mostra a lampada acesa, confirmando

que as trés teclas estdo ligadas. Antes de iniciar a aposta ele, de modo sigiloso, desliga as trés

teclas. A unica maneira da 1ampada voltar a acender ¢ quando as trés teclas forem novamente

simultaneamente ligadas. Por isso, somente ao apertar a Ultima tecla a ldmpada volta a

acender.

20. Na decomposi¢do ternaria de um numero igual ou menor
do que 80, a cor verde indica a algarismo 0, a cor vermelha o
algarismo 1 e a preta o alagarismo 2. A magica funciona
porque um tal nimero natural pode sempre ser escrito, de

modo unico, na forma:
N =a;3> + a3% +a13' + a93°

A cor na primeira tabela fornece o valor de ap ¢ 0 menor

clemento dessa tabela é o termo ag 3°.

A cor na segunda tabela fornece o valor de a; e o menor

elemento dessa tabela é o termo a; 3.

A cor na terceira tabela fornece o valor de a» € 0 menor

elemento dessa tabela é o termo a, 3°.
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A cor na quarta tabela fornece o valor de a3 e o menor elemento dessa tabela ¢ o termo a3

33,

Somando esses quatro termos obtemos o niumero desejado.

21. Vamos acompanhar o que ocorre nos trés momentos do procedimento descrito no

enunciado:

1) Ativamos as entradas A e B, isto ¢, fazemos A=1¢

B = 1. Isso faz com que as saidas fiquem desativadas
(Q=0¢e Q= 0),ja que nos circuitos Nao-ou qualquer
entrada 1 produz saida 0.

A cor vermelha indica a passasem de corrente.

i1) A seguir, desligamos a entrada A (ou seja, fazemos A = 0),
mas mantemos ativada a entrada B (ou seja, mantemos B = 1).
Consequentemente, as saidas Q e Q’ poderao alterar ou ndo seus

estados.

iii) Prosseguindo, desativamos a entrada B (isto ¢, fazemos

B =0). Ambas as entradas ficam desligadas (A =0¢ B =0).
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As saidas ficam Q =1 e Q’ =0 (ndo mudam do momento ii) para 0 momento iii) ).

Uma observagdo importante é fazer um segundo procedimento para esclarecer como funciona

a memoria de um computador. O novo procedimento ¢ o
seguinte:
1v) Como antes, ativamos as entradas A ¢ B, isto ¢, fazemos

A =1¢ B = 1. Isso faz com que as saidas fiquem

0
desativadas (Q = 0 ¢ Q’ = 0), ja que nos circuitos Ndo-ou B=1 j>S7

qualquer entrada 1 produz saida 0.



A seguir, desligamos a entrada B (ou seja, fazemos

A=
. . ne— =0
B = 0), mas mantemos ativada a entrada A (ou seja, Q 2
mantemos A = 1). Consequentemente, as saidas Q e Q’
poderdo alterar ou ndo seus estados. o5 0 I—
. : . L A=0
vi) Prosseguindo, desativamos a entrada A (isto €, fazemos Q— Q=0
A =0). Ambas as entradas ficam desligadas
(A=0eB=0). 5 Q=1
B=0

As saidas ndo mudam do passo v) para o passo vi).

Comparemos agora os dois procedimentos:

Configuragdo apds o procedimento i), ii) e iii) Configuraciio apés o procedimento iv), v) e vi)

As entradas sdo idénticas, mas as saidas ndo. Com isso podemos entender que agdes diferentes
feitas no passado com as entradas podem levar no futuro as mesmas configuracdes nas
entradas, mas como os procedimentos executados foram diferentes, isto ficou registrado nas

saidas, comprovando, assim, uma espécie de “protomemoria”.




